10.

11.

12.

Los indices de refraccion absolutos del agua y el vidrio para la luz amarilla del sodio son 1,33 y 1,52 respectivamente.

a) Calcula la velocidad de propagacion de esta luz en el vidrio.
b) Halla el indice de refraccion relativo del vidrio respecto al agua.
Sol. a) 1,97-10°m/s b) 1,14

Calcula la velocidad de la luz en el etanol si su indice de refraccion absoluto es 1,36.
Sol. 2,21-108 m/s

Calcula la longitud de onda en el agua y en el cuarzo de un rayo de luz amarilla cuya longitud de onda en el vacio es
589 nm, sabiendo que los indices de refraccion absolutos del agua y el cuarzo son 1,33 y 1,54 respectivamente.

Sol. Ao =443 nm A =382 nm

Un rayo de luz de 625 nm de longitud de onda en el aire penetra en el agua (n = 1,33).
a) (Cual es su velocidad en el agua?

b) (Cual es su frecuencia y su longitud de onda en este medio?

Sol. a) 2,26:10°m/s b) 4,810 Hz 470 nm

Un haz de luz monocromatica incide desde el aire en el agua con un angulo de 30°. Parte de la luz se refleja y parte se
refracta. Si el indice de refraccion absoluto del agua es 1,33, averigua los angulos de reflexion y de refraccion.
Sol. 30° 22°

Un haz de luz monocromatica incide con un angulo de 45° sobre la superficie de una lamina de vidrio de indice de
refraccion n = 1,52. ;Cuanto valen los angulos de reflexion y de refraccion?
Sol. 45° 27,7°

Una lamina de vidrio de 0,5 cm de espesor tiene un indice de refraccion de 1,48 para un determinado rayo de luz.
(Cuanto tiempo tarda este rayo en atravesarla perpendicularmente?
Sol. 2,46:10""s

Un rayo de luz monocromatica, que se propaga en un medio de indice de refraccion 1,58, penetra en otro medio, de
indice de refraccion 1,24, formando un angulo de incidencia de 15° en la superficie de discontinuidad entre ambos
medios. Calcula:

a) El angulo de refraccion.
b) El valor del angulo limite para estos medios.
Sol. a) 19,3° b) 51,7°

Un rayo de luz monocromatica pasa del agua (n = 1,33) al aire. Si el angulo de incidencia es 30°, calcula:
a) El valor del angulo de refraccion.

b) El angulo limite.

Sol. a) 41,7° 48,8°

Una lamina de vidrio de caras planas y paralelas, situada en el aire, tiene un indice de refraccion n = 1,61 y un espesor
de 8,2 cm. Un rayo de luz monocromatica incide en la cara superior de la lamina con un dngulo de 30°. Calcula:

a) El valor del angulo de refraccion en el interior de la 1amina y del dngulo de emergencia.

b) El desplazamiento lateral que experimenta el rayo al atravesar la ldmina y la distancia recorrida por éste
dentro de la misma.

Sol. a) 18,1° 30° b) 6=1,8cm 8,6 cm

Una lamina de vidrio de caras planas y paralelas, situada en el aire, tiene un espesor de 5,4 cm y un indice de
refraccion n = 1,64. Un rayo de luz monocromatica incide en la cara superior de la ldmina con un angulo de 45°.
Calcula:

a) Los valores del angulo de refraccion en el interior de la lamina y del angulo de emergencia.

b) El desplazamiento lateral experimentado por el rayo al atravesar la ldmina y la distancia recorrida dentro de
la misma.

Sol. a) 25,5° 45° b) 6=2cm 6 cm

Sobre una lamina de vidrio de caras plano-paralelas de 1,5 cm de espesor y de indice de refraccion 1,58 situada en el
aire, incide un rayo de luz monocromatica con un angulo de 30°.

a) (Cuanto vale el angulo de emergencia?
b) Determina la distancia recorrida por el rayo dentro de la ldmina y el desplazamiento lateral del rayo
emergente.

Sol. a) 30° b) 1,6 cm 6=0,32 cm
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